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Zdeňka Matějková 
Paní Zdeňka Matějková se narodila 15. května 1941. Zprvu vyrůstala v Plzni v ulici V 

Šipce. Její maminka vlastnila firmu Zdepol, která byla v roce 1948 znárodněna. To 

celou rodinu ovlivnilo na dlouhá léta.  



Když bylo Zdeňce Matějkové devět let, zemřela jí maminka, a tak ona a její mladší 

sestra byly vychovávány tatínkem a babičkou. Tatínek se oběma dcerám velmi 

věnoval a babička je vychovávala v duchu 19. století. V šestnácti letech se 

přestěhovali do vily ve Šťáhlavech, kterou vybudoval dědeček paní Matějkové. 

Navštěvovala základní školu na Chodském náměstí v Plzni a později jedenáctileté 

gymnázium. Po něm se rozhodla pokračovat na Matematicko-fyzikální fakultě 

v Praze. Kvůli svému původu nemohla na školu nastoupit ani přes to, že se jí 

podařilo úspěšně složit přijímací zkoušky.  

     Namísto toho jí bylo doporučeno sblížit se s dělnickou třídou. Proto jeden rok 

pracovala v panelárně a dělala armatury, betonovala, pracovala v kanceláři. Poté ji 

znovu nevzali na fakultu v Praze. Využila tedy toho, že v Plzni byl nově otevřen 

Pedagogický institut, a nastoupila ke studiu tam. 

Po promoci vystřídala několik venkovských škol. Potkala také svého budoucího 

manžela. Po svatbě se jí krátce po sobě narodily dvě děti. 

V roce 1968 zažila na vlastní kůži příjezd sovětských vojáků. Pocit nebezpečí, který 

tehdy zažila, ze své paměti nikdy nevymazala.  

Po mateřské dovolené nastoupila jako učitelka matematiky a fyziky na základní školu 

ve Starém Plzenci. Zde působila až do listopadové revoluce v roce 1989.  

Během revoluce se aktivně zapojovala do politického dění. Ani v malém městě 

nechtěla stát stranou, takže se účastnila založení místního Občanského fóra a 

dalších akcí. Revoluční dobu má spojenou s velkou euforií a elánem. 

      V roce 1990 začala pracovat jako školní inspektorka pro přírodní vědy. Stala se 

také členkou PAU, Přátel angažovaného učení. Jejím záměrem bylo učit děti jinak, 

omezit memorování a zapojit praktickou a aktivní výuku. K učení se posléze vrátila, a 

to na odborné učiliště ve Starém Plzenci. Ani po nástupu do penze se své práce 

nevzdala a dodnes doučuje matematiku a fyziku. 

Je stále společensky velmi aktivní, spolupracuje s různými spolky, cestuje, stýká se s 

mnoha bývalými žáky.  
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